

Egyes szám ára 5 korona.

# Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 196. SZÁM.

SZERDA, AUGUSZTUS 30.

**Előfizetési ár helyben és vidéken:**  
Egy hónapra 100 — K Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.  
Negyedévre 280 — K

**EGYES SZÁM ÁRA 5 KORONA.**  
Kapható az összes dohánytözsdékben és az utcai árusítóknál.

**Szerkesztőség és kiadónivatal:**  
Kossuth-utca 2-k szám alatt, város-háza épület.

## Emigránsoknak

emlegetik azokat a magyar állampolgárokat, akik a forradalom és proletárdiktatura után külföldre vagy magyar imperium alul elszakított területre vonultak és a maguk nézetei szerint ott tárgyalják szegény, kis Magyarország állapotait. Emigránsnak lenni valamikor — hetven esztendővel ezelőtt — annyi volt, mint glóriával öveződni minden igaz magyar szeme előtt. Az emigránsok akkor is tárgyalták a külföldön és a külföld előtt Magyarország és a magyar nemzet helyzetét és bizony kiméltlenül hadakoztak a Magyarországon hatalmon levők ellen. Csakhogy akkor Magyarország felett a hatalmat idegen nyomók bírták és aki őket támadta, a magyarság egészének az óhajától tolmácsolta, a magyar hazát és a magyar alkotmányt védelmezte. — Ezért zárta Kossuth Lajost és emigráns társait a magyar nemzet örökre a szívébe.

Ez a mostani emigráció annak a hetven év előtti diákoságnak a képmása akarna lenni, ám a kép olyan, amelyet a torzítók tár elénk. A mostani emigránsok is rákarják irányítani a külföld figyelmét a magyarországi állapotokra, izgatnak a Magyarországon fennálló közhatalom ellen — és azt hiszik, hogy ugyanazt teszik, amit Kossuthék tettek annak idején. És nem veszik észre, hogy az ő viselkedésük, az ő agitációjuk homlokegyenest más mivoltú és más hatást ér el, mint akkor a Kossuth-féle emigráció.

Hogy az itthoni hatást nem látják s hogy nem értik meg, — mennyire ellenszenves az ő mostani működésük, még azok előtt is, akik a forradalom kezdetén velük rokonszenveztek, — ezen nem lehet csodálkozni. De nem veszik észre, hogy még a jóérzésű külföld is teljes averszióval fordul el az ő szerencsétlen, disztelen és az egész magyarágnak káros maguk tartásától. Az interparlamentaris konferencia tagjai közt osztogatott röpirataik ellen a konferencia elnökének szájából elhangzott kemény megrovó szavak sem fogják észretéríteni Károlyi Mihály és meghibbant társait.

Két figyelemre méltó érdekessége azonban van a Károlyiék legújabb felháborító tetteinek. Az egyik az, hogy a gyalázkodó röpiratok aláírói mind a polgári pártok sorából valók, a szociáldemokrata emigránsok tehát józabbaknak és jobb érzésűeknek bizonyultak. A másik az, hogy a Károlyi Mihály legszorosabb pártjának egykor vezető szerepet betöltött s most kinn élő tagjai sem mindnyájan irták alá ezt a szomorú röpiratot. Vagyis im igazságot ad ez az eset is nekünk abban, hogy az u. n. emigránsokat sem szabad egy kalap alá fogni.

## Bánffy Miklós külügyminiszter lemond.

Budapest, augusztus 29. Bánffy Miklós gróf külügyminiszter távozni fog a külügyminisztérium éléről, — mert a sok munka annyira igénybe vette idegét, hogy feltétlenül szük segítséget látja egészsége helyreállítása céljából szabadságra menni.

Budapest, augusztus 29. Rakovszki Iván belügyminiszter a főispáni karban mélyreható változásokat készít elő. Arról van ugyanis szó, hogy több főispánságot egyesítenek és ezzel kapcsolatban több főispánt kicserélnek. Az utóbbiak sorát a soproni és a miskolci főispánok felmentése nyitja meg. Hat főispánságot fognak egyesíteni ezek a követ-

kezők: Miskolc város közös főispánt kap Borsod, vagy Abaujvármegyével, Pécs városa Baranyával, Pestvármegye főispánja lesz egyúttal a kecskeméti főispán is, az aradi főispánság egyesül a csanádival, a mosoni a sopronival, a békési a csongrádival.

Budapest, augusztus 29. A nemzetgyűlés szeptember 5-én folytatja tanácskozásait. Mihelyt az adójavaslatokkal végeznek, hosszabb parlamenti szünet lesz. A szünet előrelátólag október közepéig fog tartani. A szünet után a főrendiház reformjára vonatkozó javaslat kerül tárgyalásra.

## A cseh-jugoszláv mozgolódás.

Róma, augusztus 29. A Nazione attól fél, hogy jugoszláv csapatok nyomulhatnak be osztrák területre, ami esetleg Karintia, Stájerország és még néhány osztrák város megszállására vezetne. — Ilyen megszállásnak nem szabad megtörténni Olaszország hozzájárulása nélkül. A kormány ma délután Facta elnöke alatt minisztertanácsot fog tartani, amelyen a megszállás lehetőségével és annak következtében olasz részről szükséges intézkedések megbeszélésével fog foglalkozni, hogy Olaszország érdekeit meglehessen védeni.

Budapest, augusztus 29. A cseh-jugoszláv katonai koncentrációkról szóló hírekre idegesen rezonálnak a semleges sajtóorganumok is. A részletesen kidolgozott katonai felvonulás tervét a Hollandisch Nieuws Bureau röpítette világra. Semleges körökben attól tartanak, hogy újabb veszedelem esetén Európa rekonstrukciójának reménye is elvész és ezért kárhözhatják ezeket a kalandos terveket. Bécsben is nagy nyugtalanságot okoznak ezek a hírek, mert a katonai készülődéseket és a katonai felvonulás tervét eddig még nem cáfolták meg.

## A devizaközpont árfolyamai.

Budapest, augusztus 29. Léva 1070—100, dollár 1865—915, angol font 8400—600, fr. frank 142—50, svéd frank 355—70, líra 82—84, márka 120—38, szokol 70—72, lei 1700—50, dinár 2100—40, osztrák korona 220—30, lengyel márka 2450—650, Napoleon 7100.

Newyork 1875—925, London 8400—600, Páris 142—5, Zürich 355—70, Milánó 82—4, Berlin 120—35, Prága 70—72, Bukarest 1700—50, Zágráb 530—40, Bécs 200—10, Varsó 2450—650, Amszterdam 735—55, Brüsszel 134—7, Szófia 1070—1100, Krisztiania 320—50, Koppenhága 400—15, Stockholm 500—15, hollandi forint 735—55, belga frank 134—7.

## A korona 0-29

Zürich, augusztus 29. Berlin 0.37, Holland 204 és háromnegyed, Newyork 525 és háromnegyed, London 23.46, Páris 40.65, Milánó 23.20, Prága 18.75, Budapest 0.29, Zágráb 1.50, Varsó 0.06 és fél, — Bécs 0.0050, osztrák bélyegzett 0.0075.

## Egy millió kulturbélyeg Tisza István emlékére.

Budapest, augusztus 29. A belügyminisztérium az Alföldi Magyar Közművelődési Egyesületnek megengedte, hogy az egyesület nagynevű alapítójának és volt elnökének, néhai gróf Tisza Istvánnak emlékére 1 millió emlékbélyeg az egyesület alapszabályában megjelölt kulturális célokra, főként a szegénysorsú iskolás gyermekek részére, napközi otthonok felállításához, valamint Tisza István ösztöndíjak létesítéséhez anyagi eszközök megszerzése céljából szeptember 1-től számított hat havi időtartamon át 2 korona eladási ár mellett forgalomba hozhasson. (MTL.)

## A szociáldemokrata jelölt kapta a legtöbb szavazatot Hódmezővásárhelyen.

Szeged, augusztus 29. A hódmezővásári II. választókerületben lefolyt választás eredményét ma délelőtt fél 11 óraker hirdették ki. Leadtak összesen 5851 szavazatot, ebből érvénytelen 113.

Takáts József szociáldemokrata 2350, Kun Béla függetlenségi kisgazda 2192, Lázár Dezső egységspárti 735, Budaváry László Wolffpárti 461 szavazatot kapott. — Takáts és Kun Béla között pótválasztás lesz.

## A csehek a pénzüket „oroszlán” bátorságukról nevezik el.

Budapest, augusztus 29. A cseh kormány eddig azzal a tervvel foglalkozott, hogy az eddig használatban levő cseh korona pénzegység helyett a szokol pénzegységet fogja behozni. A cseh nyelv terminológiájában ennek az elnevezésnek körülbelül az az értelme, mint a magyar turulnak.

Most arról értesülünk, hogy az illetékes helyen a szokol elnevezést elejtették és az új cseh ércpénznek lev (oroszlán) elnevezést fogják adni. Az elnevezéssel, mint mondják, szimbolizálni akarják azt az oroszán bátorságot, amellyel a csehek a világháborút végig küzdötték. A lev, mint pénzegység, már legközelebb életbe lép.

## Hetven millió korona forgótőkét szavaztak meg a városi vállalatoknak.

## A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Az Egyetértés tudósítójától. —

Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága tegnap délután öt óraker Csóka Sámuel polgármester-helyettes elnöke alatt folytatólagosan ülést tartott.

A tanács előterjesztésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a városi vállalatok részére összesen 70 millió korona forgótöke hitelt állapítson és szavazzon meg.

A vízdíjaknak köbméterenként 16 koronában, a vízvezetési kutak díjának 12 koronában való megállapítását javasolja a bizottság. Aczél Géza főmérnök amaz előterjesztését, hogy a közgyűlés szavazzon meg a vízvezeték helyrehozására, a szivattyúk felállítására és az új kutak bekapcsolására 8300.000 koronát, levetették a napirendről azzal, hogy azt a tizenegy nap múlva tartandó rendkívüli közgyűlés előtt fogják tárgyalni.

A Debreceni Lovaregylet kérésére javasolja a bizottság a közgyűlésnek, hogy a debreceni loversenyekre 40.000 korona díjat adományozzon.

Javasolja a bizottság, hogy adjon a közgyűlés a márai biztosnak a Hortobágyon megforduló idegen vendégek ellátásával felmerülő költségek fedezésére a hortobágyi felelősöktől 10 holdat ingyen használatra és szavazzon meg az 1919., 1920. és 1921. évekre visszamenően a vendéglátás költségeinek megtérítésére évenkénti 5000 koronát.

Javasolja a bizottság, hogy a juhartói gazdák felebbezését, hogy ismételtlen megtartott árverés eredménye alapján kelt tanácsi határozatot a közgyűlés változtassa meg és a hortobágyi csárda és a hozzátartozó földek haszonbérletét adja nekik, — a közgyűlés utasítsa el. — Ugyanezt javasolja a bizottság a baromvásártéri csapszék bérbeadására vonatkozóan beadott felebbezését is.

Az ülés este hét óraker ért véget.

## Nagy forgalma volt a kis szabadságnak.

**Estek a ló- és szarvasmarha árak.**

A kisszabadság tegnapi napján ló- és szarvasmarha vásár volt.

A lóvásáron a felhajtás nagy volt, az árak 15-20%-kal estek. Így egy jó kancalovát, amely a múlt héten 100.000 koronát ért, tegnap már 70-80.000 koronáért lehetett venni. Középmínőségű ló ára 40-50.000 korona volt, míg olyan egyéves csikóé, amelyért a múlt héten 35.000 koronát adtak, 24-25.000 korona.

A kereslet is nagy volt, az irányzat azonban lanyha és az áresés reggeltől délig mindig tartott.

A szarvasmarha piacon is igen nagy volt a felhajtás. Olyan nagy, amilyen a háboru óta, sőt a háboru alatt sem volt, miután már hetek óta nem tartottak Debreczenben vásárt.

Itt is 20-25% os áresések voltak. Egy pár igás ökör ára a múlt héten 200.000 korona, tegnap már csak 160-170.000 korona, jó fejű tehéné a múlt héten 80.000, tegnap 60.000 korona, közepes tehéné, amelynél 12 liter tejet garantáltak, 40-50.000 korona.

A vágóállat piacon az árak a következők voltak: Vágómarha 70-80 korona, szopós borjú 100-120 korona, növendékmarha 55-65 korona.

A nagy felhajtás dacára a kereslet és irányzat lanyha volt. Vidéki kereskedők nem jelentek meg a vásáron, a meszarosok pedig a maguk szükségletének beszerzésével elváltak délig. Így a gazdák, akik bérletfizetés előtt is állanak, a takarmányuk is kevés, látva a nagy felhajtást és kicsiny keresletet, olcsón adták állataikat.

Az állatvásárral kapcsolatban kikapáltak Debreczen iparosai is. Hiszen még a nagyvásár eredménye is attól függ, van-e állatvásár, árul-e a paraszt. A bürokrácia lassúsága miatt a Lőrinc-napi nagy vásárkor nem volt megtartható a marhavásár, állott is az egész vásár. A kisszabadságon már mozdult, különösen a eszmadiaszín volt forgalmas. Aru is volt, de vevő is volt és sok eszma elkelt. Az árak azért nem nagyon mozdultak felfelé, a buza ára alul maradt. Jó pár strapacsizmát már 5400 koronától felfelé lehetett kapni. A prima áru elérte a 6000 koronát, de tömegben a kereskedő csak 5000 koronát adott érte. A kovácsok is sok jó szekeret hoztak fel, de nagyon kevés kelt el. Nézegették a hordót is. Nem csoda, hiszen itt a szüret. Mikor azonban az árát, literenként 35 korona, meghallották: elfordultak, mondván: „még a must sem ér ennyit.” Ez már csakugyan drága portéka. Nagy életség volt a potvásáron, még az itt maradt komédiáknak is volt keresetük.

## A buza ára.

**Budapest, augusztus 27. Terménynyitászde zárata:** A mai terménynyitászden az irányzat csendes volt, árak nagyjában változatlanok, csupán a búzában volt élénk forgalom.

**Hivatalos árak:** Buza 76 kilós tiszavideki 7150-200, egyéb 7100-150, 79 kilós tiszavideki 7250-300, egyéb 7200-250, rozs 5250-300, árpa tak. 6200-450, sörárpa 6700-7000, zab 6200-300, tengeri 7800-8000, repce 13500-14000, korpa 4400.

TELEFONSZÁM 11-10.  
Saját készítésű  
**FEHÉRNEMUEK**  
kézen és mérték szerint  
**Herman és Friedman**  
Plac-u. 10. Bikkával szemben.  
Saját fehérenmű salon  
TELEFONSZÁM 11-10.

## Ünnepélyesen fogadják dr. Baltazár Dezső püspököt

Hirt adtunk arról, hogy dr. Baltazár Dezső püspök amerikai misszióját befejezván, augusztus 22-én az Aquitancia hajó fedélzetén elindult Európába. Amint a püspök Márk Endre udvari tanácsoshoz írott levelében írja, aug. 28-án kikötött Anglia partjain. — Augusztus hó 29. és 30-át Londonban és Kenterbourghban fogja tölteni, hol az angol egyházi férfakkal fog érintkezésbe lépni. — Augusztus utolsó napján kel át az európai szárazföldre és az Orient express-vonattal szeptember 3-ik vagy 4-ik napján fog megérkezni Budapestre. A fővárosban a főpáztort barátai és tisztelői nagy ünnepséggel fogják fogadni. Lehetséges, hogy Debreczenbe való érkezését ez is késleltetni fogja. Dr. Baltazár Dezső pontos érkezését közelesen közölni fogjuk.

Debreczen kálvinista társadalma ünnepélyes fogadtatásra készül. Az ünnepély egyszerű, de felemelő lesz. Az állomásnál a debreczeni kálvinista társadalom nevében dr. Révész Imre lelkész üdvözli a püspököt. Az állomás-

tól a püspök a kollégiumba hajt. A kollégium oratoriumában a Kálvinista Templomegyesület üdvözli. — Az ünnepélyt a Városi Dalegylet nyitja meg. Balogh Istvánné urasszony pedig, mint a Templomegyesület egyik elnöknője, üdvözli a püspököt és átadja neki azt a mellszobrot, melyet az Egyesület Fűredi Richárd szobrászművésszel készíttetett. — Dr. Baltazár Dezső válasza után, a Városi Dalegylet éneke zárja be az ünnepélyt.

Dr. Baltazár Dezső püspök oly óriási munkát végzett és annyira kifárasztotta a hosszú utat, hogy csak egy napig marad Debreczenben, hogy ismerőseivel érintkezhessek, másnap már kimegy zeleméri birtokára pihenni. Egyszermind egy helybeli uriemberhez írott levelében azt is közli a püspök, hogy azok, akiknek elmulasztott levelet írni, ne vegyék rossz néven. — Az amerikai gyűjtési akció ugyanis annyira igénybe vette minden idejét, hogy családjának is alig ért rá levelet írni.

## Uj fuvarozási díjak Debreczenben.

Debreczen szab. kir. város ár- vizsgálo bizottsága tegnap hirdetményt bocsátott ki, amely szerint az ár- vizsgálo bizottság 1922. évi augusztus 18-tól kezdve az alábbi árszabályt lépteti életbe:

- I. Időtartam szerinti fuvarozás:**  
1. Két lovas kocsiával: a) egész napos fuvar 10 órai tényleges munkaidő mellett déiben 1 és fél órai ebédidővel, mely a 10 órába nem számítható be 2500 K; b) félnapos fuvar, 5 órai egyhuzamban végzett fuvarozás mellett 1500 K; c) tuloránál alapdíj óránként 250 K; d) félnapnál rövidebb időtartamra óránként a következő díjak: Első órára 400 K, második órára 300 K, minden további órára 250 K.  
2. Egy lovas kocsiával történő fuvarozás: a) egész napos fuvar 10 órai tényleges munkaidő mellett déiben 1 és fél órai ebédidővel, mely a 10 órába nem számítható be 1600 K; b) félnapos fuvar 5 órai egyhuzamban végzett fuvarozással 1000 K; c) tuloránál alapdíj óránként 150 K; d) félnapnál rövidebb időtartamra óránként a következő díjak számíthatók: első órára 250 K, második órára 200 K, minden további órára 150 K.  
3. Kétlovas társzekérrel: a) egész napra 4000 K; b) félnapra 2200 K.  
4. Egy lovas társzekérrel: a) egész napra két emberrel 2800 K; b) félnapra két emberrel 1600 K.

- II. Súlyszerinti fuvarozás:**  
1. Gyorsárúk. a) 50 kgr.-ig 70 K; 100 kilóig 100 K; c) minden további 50 kiló 40 K; d) 30 mm-án felüli tételnél darabáru díjtétel alkalmazandó.  
2. Terjedelmes árúk, melyeknél a súly viszonylagosan kisebb az űrtartalomnál, pl.: butorok, üres hordók, üres láda, nád stb.: a) 50 kilóig 70 K; 100 kilóig 120 K; c) 100 kilón felül minden megkezdett 50 kilogramm 45 K.  
3. Közönséges tengerdarab áru a II. 5. pontja alatt felsorolt árúk kivételével minden más áru, ha súlya 2000 kilogrammon felül van, a) 50 kilóig 60 K; b) 100 kilóig 80 K; c) 2000 kilogrammig mázsánként 50 K.  
4. Tömégárúk. A fenti 3. pontban említett árúk, ha súlyuk 2000 kilogrammon felül van métermázsánként 40 K.  
5. Durva tömégárúk. a) Tüzifa,

szén, kavics, földös, zsákos, termény, gabona, liszt és más kevesebb óvatosságot igénylő áru 100 kilogrammonként 35 K.

**III. Űrmérték szerinti fuvarozás:** (városi faraktárból haza) a) egy öl hasábbfa 600 K; b) egy öl botfa 540 K; c) egy öl tuskófa 540 K.

**IV. Butorszállítás:** a) egy két lovas strálszekérrel 1600 K; b) egy egylovas strálszekérrel 1000 K.  
Az 1921 október 26-án közzétett árszabály b) c) d) e) pontjai továbbra is érvényben maradnak.

Ár- vizsgálo Bizottság.

## ◆ SZÍNHÁZ ◆

Atrikai démon és Szemben a nagy Océánal. Két szenzációs dráma egyszerre színdán, csütörtökön a Vig-színház mozgóban.

## ◆ KÖZGAZDASÁG ◆

Javult a takarmány. Budapest-ről jelentik: A két hét óta tartó esőzés következtében a takarmány termés 20, sőt helyenként 30 százalékkal javult. Így a takarmány dolgában jobb a helyzet, mint tavaly és nem lesz takarmányhiányos vidék. A takarmány nagykereskedők kérik akarják a földművelésügyi miniszteriumtól a kivihető széna kontingentálását. — Valószínűleg két-három ezer vagon hansági savanyu szénát lehet exportálni a hazai fogyasztás veszélyeztetése nélkül. A takarmány importra szoruló országok közül különösen Hollandia érdeklődik magyar takarmány iránt.

TELEFONSZÁM 11-10.  
**Kalap-ujdonságok**  
megérkeztek.  
**Herman és Friedman**  
Plac-utca 10. Bikkával szemben  
TELEFONSZÁM 11-10.

**Allandó nagy választék**  
és legolcsóbb árak  
**Feldheim és Weisz**  
posztóáruházában Plac-utca 73-ik szám.

## ◆ HIREK ◆

Iskolai tankönyvek minden iskola és osztály részére kaphatók „Méliusz” könyvkereskedés.

A Thaly-szobát berendezték. A városi tanács elrendelte, hogy a városi képtárral kapcsolatban Debreczen város nagynevű képviselőjének: Thaly Kálmánnak egy szobát fog berendezni. E szoba berendezését Zoltai Lajos muzeumőr elkészítette, erről jelentést is tett a tanácsnak.

Megnyílik a muzeum. Debreczen városi muzeum egyes osztályát részben újra rendezték a muzeum örök. Az így ujonnan átrendezett muzeumot szeptember 3-án vasárnap megnyitják.

Beírás és felvétel a ref. leánykőzépiskolába. Szeptember 1-én reggel 8-12-ig beírás a II-ik osztályba; d. e. 10-től az I-ső osztályba lépők felvételi vizsgája; d. u. 3-tól javító, pótló és különbözeti vizsgák. Szeptember 2-án beírás az I-ső osztályba; d. u. vizsgák. Szeptember 4-én beírás a III-IV. osztályokba; szeptember 5-én az V-VI-VII-VIII. osztályba. Magánvizsgák 4-én (írásbeli), 5-én (szóbeli) reggel 8-tól. — A felvétel az I-ső osztályba a felvételi vizsga eredménye alapján történik. A II-III. és IV-ik osztályba lépő volt rendes tanulók jelentkezzenek a beírás napján d. e. 12 óráig annyival inkább, mert egy osztályba csak 45 tanuló vehető fel és ha a régi tanulók nem jelentkeznek kellő számban, ugy 12-1 óráig más tanintézetekből átlépő tanulókat irunk be. Tandij a négy alsó osztályban protestánsoknak 1000; nem protestánsoknak 2000; a négy felső osztályban protestánsoknak 1500; nem protestánsoknak 3000 korona. Más díjak címén a beírásnál még 420 K okvellen fizetendő. A tanév ünnepélyes megnyitása szeptember 7-én d. e. 10 órakor a Kossuth-utcai templomban. Az igazgatóság.

Pályázat a vallástanító-lelkészi állásra. Hirt adtunk arról, hogy a debreczeni református presbyterium hét vallástanító-lelkészi állás betöltését rendelte el. A meghirdetett hét állásra 13 pályázó jelentkezett. A lelkészi kar és az iskolaszék megválasztásra a következő lelkészeket ajánlotta: dr. Ferenczy Gyula nyugalmazott egyet. tanár, Makay Lajos, Mezey Béla, Erdélyi Sándor, Papp Imre, Kustár Dániel, Konrad Zoltán lelkészeket. — Papp Imre időközben visszalépett, helyére megjelölt nem történt. Meg vagyunk róla győződve, hogy a lelkészi kar e megüresedett helyre Nagy Lajost, a kollégiumi nagykönyvtár volt kiváló esküdtjét jelöli, aki debreczeni születésű és már eddig is részint irodalmi téren jelentős munkát végzett és újabban Molnár Ferencet távollétében a hívek nagy meglepedésére helyettesítette. A szombaton délután összehívott presbyteri gyűlés fogja a hét vallásoktató-lelkészt megválasztani.

Behívások Oroszországban. Páris, aug. 29. (Havas.) Moszkvából érkező hír szerint az 1902. évfolyambelieket, a szellemi munkások kivételével, fegyverbe hívták. (MTI.)

A debreczeni Iparos-dalegylet dalos-délutánja. Városunk iparos társadalmának e magas nivóju kulturegyesülete mindenkoru készséggel állott a jótékonyág szolgálatában. Ezt a jótékony célt szolgálja a szeptember hó 3-án vasárnap délután 5 órakor, az Iparos-kör disztermében tartandó nagyszabásu dalos-délutánja is. A részletes művészi műsort a legközelebbi számunkban közöljük. E dalos-délutánra már most felhívjuk olvasóink figyelmét, mert e délután tiszta jövedelme felerészben az elaggott iparosok segélyalapja, felerészben az Iparos-kör könyvtára javára fordítatik.

**A református polgári leányiskola új igazgatója.** A Dóczi leánynevelő-intézet igazgatótanácsa a református polgári leányiskola igazgatójává egy évre ideig lenesen *Király* Ilona tanárnőt választotta.

**Harminecés találkozók.** Öreg tanítók gyűltek össze augusztus 24-én az öreg kollégiumban. Zeke Dániel törökszentmiklósi kiváló tanító összehívta kartársait, akik vele 30 évvel ezelőtt a református tanítóképző intézetben végeztek. Huszonötven jöttek össze, sokan családjukat is hozták. Reggel 8 órakor a kollégiumi oratóriumban Zeke Dániel imádkozott, F. Kovács Mihály orgonázott. A kis tanácsteremben dr. Veress István tanítóképző intézeti igazgató üdvözölte a régi diákokat, melyre Gere Géza tetelteni tanító válaszlát szép szavakban. Azután megtekintették a kollégiumot. Délben a Polgári lövöldében tarsasébd volt hol késő délutánig volt együtt a tarsaság.

**Nyomorog egy szegény asszony.** Egy nagyon szegény asszonyra és családjára hívjuk fel olvasóink figyelmét. *Bónis* Péter debreczeni lakos még 1914-ben bevonult katonának. Végig harcolta a csatákat, majd a nagy világégés végén fogságba jutott. A harctéri hős idehaza hagyta feleségét és 6 kis gyermekét, akik közül a legidősebb 14 éves, akit most sikerült tanulónak leszerződnie. — *Bónis* Péterné férje a hosszú fogság után csak most került haza, úgy, hogy még nem sikerült bekapcsolódnia a munkás életbe. A nyomozó nagy idők sulya alatt így aztán a *Bónis*-család nyomorog és a nagyközönség részéről bizony támogatásra szorul. Jöndulatú pártfogásába ajánljuk hát olvasóinknak, akiknek nemis szíve mindenkor megértette felhívásunkat. A *Bónis* Péterné számára szánt adományokat *Kiss* Kálmán közgyám címére küldendő az árvászekhez.

**Egy szegény kis diák anitattása.** A nyár folyamán megemlékezett az Egyetértés arról, hogy egy szegény sorban levő kis diák téglahordásra akart vállalkozni, csak hogy a tandíjra, iskolaszerekre szükséges pénzt megkereshesse. A kemény munka tönkretette volna a szellemileg nagyon fejlett, de fizikailag még gyenge gyermeket. A kis fiu sulyos anyagi helyzete arra indította *Jenei Szabó* Miklós ny. rendfőkapitányt, hogy mozgalmat indítson az érdekében. Ez sikerrel is járt, amennyiben tegnap 3560 korona 50 fillért küldött be szerkesztőségünkhöz a kis diák iskolai szükségleteire. Mint írja, az összeg nagy részét a *Jogász* és tisztviselő-kör tagjai adták össze. A nemesszívű adományt a tanév kezdetével beszedtük a főreáliskola igazgatótanácsának, hogy abból fedezze a kis diák iskolai szükségleteit. Itt említjük meg, hogy egy urhölgy tanszereket küldött ugyanennek a kis diáknak a részére.

**Jegyzőválasztás Monostorpályiban.** A közeli Monostorpályi községben, mint ismeretes, megürült a főjegyzői állás. Ennek az állásnak betöltésére már a derecskei járás főszolgabírája — *hir* szerint — a pályázatot meg is hirdette. A faluban különben élénk mozgalmak keletkeztek az egyes pályázók mellett. Jól értesült helyről úgy informáltak, hogy ez az állás *Sarkady* István menekült jegyzővel lesz betöltve. *Sarkady* István képességei és személyisége olyan garancia, hogy méltán megérdemli az egész község bizalmát. Megválasztását különben befejezett tényként beszélük hivatalos helyen.

**Brilliansért legmagasabb árat fizet: Központi ékszerház, Piac-utca 30. sz.**

**Külön férfi fehéreneműek FRANK EDENEL.**

## Az ujságírók jótékonycélú-estje nyitja meg a Csokonai színházat

Mint már ismeretes, pénteken az ujságírók nagyszabású, jótékonycélú színházi estje nyitja meg a Csokonai-színházat. A debreceni sajtó munkásai ünnepi estét akarnak nyújtani a debreczeni közönségnek, hogy ez az est minden ízében nívós, élvezetes s így sokáig emlékezetes is maradjon. Megállapíthatjuk, hogy az est minden közreműködője a legnagyobb lelkesedéssel dolgozik azon, hogy a legjobbat produkálja.

A debreczeni összes dalárdák *Mácsay* Sándor karmester vezetésével két számmal is szerepelni fognak s ez a hatalmas kórus bizonyára nagy hatást fog kiváltani. Ez az együttes fellépés joggal mehet igazán ritka művészi esemény számba. *Halasy* Mariska *Oláh* Gábor ünnepi versét szá-

valja, *Timár* Ila, az új énekesnő, a Böregér legszebb áriáit éneklé, *Kovács* Terus, az új szubrette, *Markovics* Bandival, az új táncoskomikussal, egy tánc-duettet lejt és egy magánszámot is ad, *Kardoss* Géza szaval, *Krompachi* István az új baritonista énekszámával, *Szigeti* Jenő, *László* Gyula, *Kolko* József, továbbá *Rubinyi* Tibor és *Erdődy* Lili egyfevonásos darabokkal vesznek részt a műsoron, amely minden gazdagsága mellett is előreláthatólag még bővílni fog. Jegyek, miután *Pintér* Dezső, a Csokonai-színház pénztárosa, tegnap még nem érkezett meg, tegnap még csak előjegyezni lehetett. Mától kezdve azonban már válthatók a jegyek a pénteki ünnepi színházi estre, az új színházi helyárrakkal.

**Beiratások a debreczeni nyilvános m. polgári fiúiskolába 30-tól d. e. 8—12-ig eszközöltenek.** — Javítóvizsgálatok 31-én d. u. 2 órakor (Csapó-utca 58.).

**A vetésbejelentést újra visszaküldték.** Az idén nagyon sok baj volt a vetés összeírással. Az országos statisztikai hivatal immár másodízben küldte vissza az összeírást, mint meg nem felelőt. Az első esetben a helybeli összeírók a hibát a gazdaközönségnek szerették volna felróni. A gazdaközönség tényleg nem szívesen tett eleget e kötelességének, — mert már több ízben tapasztalta, — hogy a törvény ellenére, a terhek ki-rovásánál kihasználták ellene többször a bejelentést. De mégis eleget tett. Bántó volt a sok kapkodás, — hozzá nem értés az összeírásnál, a melyet többször szövéttünk. Tudtuk, hogy ebből jó nem jöhet ki. — Sürgettük, hogy ezt a fontos munkálatot a gazdák érvekképviseleteivel csináltassák meg. Az iparosok sem a városi levéltárral, vagy ennek mostoha függvényével a még nagyon is gyermekkorát élő városi statisztikai hivattalal készítették el statisztikájukat, hanem az iparkamarával. A vetés összeírást is a debreceni Gazdasági Egyesület bevonásával a debreceni kerületi kamarának kell a jövőben elkészíteni. Ehez van bizalma a termelőknek, ez tud a gazdára hatni. A helytelen alapokra lerakott városi statisztikai hivattal, mint teljesen felesleges tehertélt meg kell szüntetni. Csobán *Endre* főlevéltárnok meg hadd dolgozzon hazánk egyik leggazdagabb levéltárában szabadon, ne kelljen neki vetésbejelentést kétszer háromszor elkészíteni.

**Becsületsértésért 2000 korona büntetés.** A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta *Reiz* János sajtó utján elkövetett rágal-mazási ügyét. A bíróság sajtó utján elkövetett becsületsértésben mondotta ki bűnösnek és ezért 2000 korona fő- és 1000 korona mellék-büntetésre ítélte. Az ügyész sulyos-bítsáért, a vádlott enyhítésért felel-bezett.

**Elveszett a Barcsai-telep, Szávay** Gyula-utca 2. sz. alól egy szürkés-drapp, szemé körül és homlokán világos drapp színű, nyolc hetes, him farkaskutyakölyök. A megtaláló vagy nyom-ravezető a Jóna és Jóna dro-gueriában (Kossuth-utca) magas jutalomban részesül.

**Dr. Benedek László** egyetemi ny. r. tanár ideggyógyászati rendelését megkezdette Kossuth-utca 26. szám alatt délután fél 3-tól 4-ig.

**A tejdrágító kofa.** Tegnap délelőtt a rendőrség újra razzát tartott a Rákóczi- és Csapó-utcai piacokon. Ezen a razzán a rendőrség megállapította, hogy *Szabó* Lajosné Haláp 161. szám alatti lakos a tej literjét a megszabott 20—24 koronás iránnyár helyett 30 koronáért akarta árusítani. Elő-állították a rendőrségen és ellene eljárást indítottak.

**Meglopta az apját.** A debreceni kir. törvényszék tegnap délelőtt tárgyalta *Papp* Aron 24 éves hajdu-bagosi lakos ügyét. Lopással és csalással vádolva került a vádlottak padjára. 1922 június havában történt, hogy édesapjának, id. *Papp* Aronnak a lakásán feltörte a szek-rényt és 5200 koronát kilopott. Később pedig *Nagy* Aron hajdubagosi lakostól az apja nevére jogtalanul 500 koronát vett fel. A tegnapi tárgyaláson az öreg *Papp* kijelentette, hogy nem kívánja a fia megbüntetését. Az ügyész a lopás vádját elej-tette és csupán a család vétségéért kérte a büntetést. A bíróság család vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért 4 hónapi fogházra, 1 évi hivatalvesztésre és politikai jogainak felfüggesztésére ítélte.

**Brilliansért legmagasabb árat fizet: Központi ékszerház, Piac-utca 30. szám.**

**A faanyagok árának ellenőrzése.** A városi tanács a következő hirdel-ményt bocsátotta ki: Az erdő s fa-ügycs országos kormánybiztosának leirata folytán felhívjuk a város lakosságát, hogy amennyiben a Csoka Magyarország területéről származó faanyagok eladásánál — a ki-termelési és szállítási költségek figyelembe vétele mellett — indokolatlannul magasnak látszó árfehlaj-tást tapasztalna, úgy erről az ár-vizsgáló bizottságot (Csapó-u. 19.) a megfelelő bizonyító adatok beszo-lgáltatása mellett a megtörő intéz-kedések megtétele véget közvetle-nül értesítse. A városi tanács.

**Allandó étközök (abonansok)** felvételnek *Albert* Belvárosi Et-termében. Kötűnő, háziás, magyar konyha. Köztisztviselőknek áren-gedmény.

**A köztisztviselők nyelvtanfolya-mának** utolsó ciklusa f. évi szeptem-ber hó 3-án d. e. 11 órakor kezdődik. Ezen tanfolyamokra (német, francia angol, olasz) beiratkozhatnak köz-tisztviselők és közüntézmények al-kalmazottai havi 100 korona tandíj ellenében. Tanítás lesz úgy kezdők, mint haladók számára. Beiratások naponta. A végleges tanrend megbe-szélése céljából felkéretnek az ösz-szes beiratkozók, hogy vasárnap szeptember hó 3-án d. e. 11 órakor a nyelviskola helyiségében (Széche-nyi-u. 42.) megjelenni sziveskedjenek.

**Lopás a siketnéma-intézetből.** A debreceni siketnéma-intézet igazgatója feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek az intézet ablakán levő rolettákat lopkodják. A tolvajok már mintegy 20 ezer korona értékű kárt okoztak az intézetnek. A rendőrség a feljelentés alapján nyomozza a tolvajokat.

**Sajtgvár** létesül Békéscsabán. Békésmegyei és bajorországi érdekel-tekkel Békéscsabán Magyar Alföldi Sajtgvár R. T. létesül 20 millió ko-rona alapítkével. A vállalat létesü-lését a debreceni Mezőgazdasági Ka-mara is elősegíti, ezután is felhívja arra az érdeklődők figyelmét. Rész-vények a Békésmegyei Gazdasági Egyetnél Békéscsabán jegyezhetők.

**Halálozás.** Kapjuk a következő gyászjelentést: A B. F. R. A. Leg-mélyebb fájdalomtól porig lesújtva, de a Mindenható Isten bölcs rendel-kezésén megnyugodva, szomorúság-gal tudatjuk felejtéhetlen jó felesé-gem, szerető édesanyánk, testvérünk menyem, sógornónk s áldott emlékü rokonunk **Daróczy** **Károlyné** **Rács** **Julianna** életének 42-ik, boldog há-zasságának 24-ik évében folyó évi augusztus hó 28-án, éjjel 12 órakor hosszas, de különösen két napi su-lyos szenvedés után történt csendes elhunytát. *Drága* halottunk földi részét folyó augusztus hó 30-án dél-után 4 órakor fogjuk Homok-utca 103. számú házuktól az Arpád-teri templomban tartandó ima után a Kossuth-utcai sarkterben végső nyu-galomra helyezni. Debreczen, 1922 augusztus 29. Legyen siri álma csend-es és emléke áldott! Bánatos férje: *Daróczy* *Károly*. Egyetlen gyerme-ke: *Sándor*. Testvérei: *Zsófia* fér-jével és gyermekeivel, *Sára* férjével és gyermekeivel, *Lajos* nejjével és gyermekeivel, *Mihály* nejjével, *Károly* nejjével és gyermekeivel. Apósa *Daróczy* *Sándor*. Sógorsága: *Daróczy* *Albert* nejjével és gyermekei-vel, *Daróczy* *Dániel* nejjével, *Daróczy* *Agnes* férjével és gyermekei-vel, *Daróczy* *Zsófia* férjével és gyermekei-vel. Jó zomszédjai: *Okrós* *Ist-ván* nejjével és családjával, *Nyilas* *János* nejjével. Közeli és távoli ro-konok nevében is! — A temetést *Dankó* temetkezési intézet rendezi. (Kossuth-utca 6.)

**Kik hát a gyujtogatók?** Mint tegnapi számunkban jelentettük, *Hosszupályiban* *Lichtshein* *D.* uradalmában egy nagyobb kazal szalma kigyuladt és elhamvadt. A tüzeseltől kifolyólag a *Hosszupályi* csendőrség erélyes nyomozást indított. Ennek során több *Hosszupályi* földmivest hallgatott ki a csendőrség, akiknek vallomá-sából meg mindössze csak annyi tűnt ki, hogy a tüzet gyujtogatók okozták. A *Hosszupályi* csendőr-ség azt reméli, hogy a gyujtoga-tóknak mielőbb nyomára log akadni.

**A román fosztogatók orgazdái a törvényszék előtt.** Tegnap délelőtt tárgyalta a debreczeni kir. törvényszék az orgazdasággal és lopással vádolt *Mészáros* *Józsefné* bűnügyét. A büncselekmény még a román megszállás idejére nyu-lik vissza. 1920 márciusában *Mészáros* *Józsefné* az oláh katonáktól megvette az *Arany* *Bika* és *Angol*-királynő tulajdonát képező takarókat és lepedőket. A nyomozás folyamán bebizonyítást nyert az, hogy a vádlott a szállodákból jog-talanul tulajdonított el ezüst-éveszközöket és fehéreneműeket. A Csapó-utcán pedig egy ízben feltörte a *Belgrádi* *Antal* kirakata-t és innen cernát, pamutot lo-pott. A lopott és vásárolt tárgya-kat a lakásán levő szekrényekben tartotta és ezért a vele együtt élő urát is vádolták orgazdasággal. — A tegnapi tárgyaláson a vádlott konokul tagadott mindent. A ta-nuk azonban ellene vallottak. A vád- és védőbeszéd elhangzása után, a bíróság ítélethozatalra vo-nult vissza. *Visky* *Sándor* dr. ta-nácselnök hirdette ki az ítéletet, amely szerint a bíróság bűnösnek mondja ki *Mészáros* *Józsefné* or-gazdaság és lopás büntetésében és ezért a 4 hónapi vizsgálati fogság beszámításával 1 évi börtönrre és politikai jogainak 3 évre való fel-függesztésére ítélte. Férjét, *Mészáros* *Józsefet* az orgazdaság vádja alól felmentette.

**Köröznek egy tolvaj eselédleányt.** *Waldmann* *János* *Miklós*-utca 16. szám alatti lakos néhány nappal ezelőtt feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek 60 ezer ko-rona értékű ruhaneműjét ellopták. A feljelentéssel egyidejűleg bejelen-tette, hogy eselédje *Nyíri* *Eszter* a lopás idejében szolgálati helyéről el-tűnt. A nyomozás során bebizonyo-sodott, hogy a tolvaj nem lehet más, mint *Nyíri* *Eszter* eselédleány, aki-nek körözését a debreceni állam-rendőrség elrendelte.

**Piszkosak a Hortobágyi csárda vendégszobái.** A Hortobágyon időző vendégek egyre-másra panaszkodnak, hogy a csárda vendégszobái piszkosak. A Hortobágyon újabbán elég élénk idegen forgalom kezd kifejlődni és így a város tekintélyét sérti, ha akár egy belföldi, akár külföldi vendég tisztasági szempontból kifogást emel a csárdára, a városi tanácsnak minden eszközzel oda kell hatni, hogy a csárda szobái, összes helyiségei alaposan rendbe hozassanak és a kirándulók a maga ódon egyszerűségében is tiszteletre méltó épületben kellemesen találják magukat.

Tankönyvek Csáthynál kaphatók.

Legjobb szabású uri fehérneműk kitűnő minőségben Frank Imrénél, Piac-u. 43.

Református szülők figyelmébe. A ref. egyház iskolaszéke úgy határozott, hogy az új tanévre való beiratások alkalmával minden elemi iskolai tanuló után 80 korona díj fizetendő iskolai felszerelés címén. Ez összegből 50 korona a tantervnek szemléltető eszközeinek pótlására, 30 korona pedig az Iskolaegyesület látogatására fordítatik; ez utóbbi intézmény kebelében a növendékek ingyenes ambuláns orvosi kezelésben részesülnek. Elfogadhatóan igazolt szegénység esetén e fizetés terhe alul felmentés adható. A 80 kor befizetéséről a beírást teljesítő tanítók nyugtát adnak. Beírások: Szeptember 1. javító és magánvizsga; szeptember 2-4-5 délelőtt 8-11-ig délután 3-5-ig iratkozás; szeptember 6-án d. e. 8 órakor érvényes íztiszteltet, melynek végeztével kezdődik a tanítás. Tisztelettel Uray Sándor ref. iskolaszéki elnök.

**Új zenekar a Royalban.** Rác Jancsi és Napoleon Oláh Béla elsőrendű zenekarával ma és minden este a Royalban muzsikál.

**FELELŐS SZERKESZTŐ:**  
**DR. SZATAI FERENC.**  
KIADJA:

Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

## „Corvinia“

Általános Biztosító Részv. Társ.  
1845 óta fennálló Düsseldorfi Általános Biztosító Rt. alapítása.

**Tiszántuli vezérügynökség**

Debreczen, Csapó-utca 19. sz.  
Telefonszám 566.

Elsőrangú biztonsgot nyújtó érdekközösségi összeköttetések, élet-, agkori- s gyermekbiztosítások, orvosi vizsgálat nélkül is, továbbá tüzkárbetöréses lopás elleni és szállítmány-biztosítások. Kartelen kívül.

**Olesó díjak, modern feltételek, gyors kárlebonnyoltás.**  
Helyi képviselők, üzletszerzők és szervező tisztviselők igen kedvező feltételek mellett a tiszántuli vármegyékben mindenütt alkalmazhatnák.



**ElcsereIném budapesti csodaszép modern**

**ötszobás lakásomat!!!**

olyan debreczeni modern uri lakással, mely központban van és orvosi rendelő céljaira is alkalmas.

Budapesti lakásoma főváros legelőkelőbb helyén, a pesti dunaparton, a korzónál van. Nevemben és megbízásomból tárgyal kizárólagos megbízottam, a Nagy Lajos Iroda Veres utca 9. sz. (reggel 8-2-ig, vagy délután 5-7-ig).

## Rikkancsokat

reggeli és délutáni  
laphoz felvesz

a **Kiadóhivatal.**

## DEMETROVITSNÉ angol és francia női divatterme

teljesen átszervezte, — kitűnő munkakerékkel szeptember 1-én újból megnyílik a

**püspöki palotában.**

## Eladó

Apaffi-utca 23-25. számú ház beköltözhető lakással.

Ajtó-utca 26. számú, Kut-utca 11. számú sarokház, 3 üzlethelyiséggel, beköltözhető lakással.

A Deák Ferenc-utcaiban kávéház és szálloda üzlethelyiség berendezéssel együtt, vétel esetén azonnal átvehető.

A sámsóni sorompó mellett 11. sz. alatt levő korlálan italmérés, fűszer üzlet trafikál, 300 négyzetögl beültetett szőlő gyümölcsös, bizonyos okok miatt eladó és azonnal átvehető.

Közel levő faluban egy 4 köre üzemképes malom teljes felszereléssel bizonyos okból azonnal eladó és átvehető. A többi feltételek Tarr Mihály irodájában megtudható.

Egy fűszerüzlet berendezéssel, lakással.

Egy hentesüzlet berendezéssel azonnal átvehető.

Egy éjjeli mulló teljes felszereléssel együtt azonnal átvehető.

A Boeskaai megállóhoz 3 kataszter hold mintaszőlő, gyümölcsös, rajta levő épületekkel, azonnal átvehető.

Keresek akármelyik megyében az állomás közelében 30 vagy 40 holdas területtel szőlőtelepet teljes felszereléssel együtt.

Ezenkívül vannak több kisebb-nagyobb bérházak kertekben, telepeken beköltözhető lakásokkal.

Privátkölesont megszerzek lakásokkal.

Megbízásokat elfogadok házak, szőlők, termőföldek eladására és vételére. Házasság közvetítést a legnagyobb diszkréció mellett úgy férfiak, mint nők részére.

## Tarr Mihály

általános ügynök, iroda Piac-u. 56.

Hivatalos órák délelőtt 8-12 délután 2-6-ig.

## Szilágyi Jenő

bankbizományi és árubizományi irodája,  
Debreczen, Csapó-utca 19.  
Telefonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármilyen szakmában közvetítek

diskréció mellett, úgy helyben, vidéken mint Budapest. Nagyobb és kisebb üzlethelyiségek átadók Debreczenben, részben a Piac-utcaiban, részben mellék-utcaiban levők.

Házak, szőlők és földbirtokok adásvétele.

Bérlőházak és magánházak eladók Debreczenben, ugyintén kisebb-nagyobb földbirtokok, tanyaival és tanya nélkül eladók. Tárgyalások irodám utján.

Korlátlan kimerők figyelmébe!

Debreczen legforgalmasabb helyén üzlet helyiség 8 évi bérletre és további többségi joggal, felépítési kötelezettséggel kiadó.

Sestakertben eladó szőlő.

A Poroszlai-uton 1340 négyzetögl termő szőlő, rajtalevő lakóházzal jutányos áron eladó. Értekezhetni irodám utján.

Tégla eladás.

A Vulkán Téglagár Rt. Debreczenben gyártmányai nálam megrendelhetők. — Állandó készlet kis- és nagyméretű téglákban.

Eladó kisbirtok.

Debreczenhez közel egy 35 holdas birtok tanyaival együtt jutányos áron eladó. Értekezhetni lehet irodám utján.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznapokon 10 szög 20 korona, minden további szög 2 korona. Vasárnap 10 szög 30 korona, minden további szög 3 korona. Vasárnapon belülről a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Videkről hirdetési díj postabélyegekben is beküldhető. Telefonszám: 4.

## ÁLLÁST KERESŐK

valamint akiknek alkalmazásra van szükségük, ee

**házvevők,**

vagy akik céges

**házukat el akarják adni,**

eredményt csak úgy érnek el, ha megfigyelik az

**„EGYETÉRTÉS“**

hirdetési rovatát, mert ott mindent megtalálnak, amire szükségük van.

## Ajánlat

Pállokötőzéstök,

mosó- és cserüstök készítés legelőkelőbb Mándoki rézművesnél. Arany János-utca 13. Ócska vöröskereszt napi áron veszi. 3234

Hívjon meg,

ha van aranyja vagy ezüstje eladó. A legtöbbet én fizetek érte. Kramer, Simonffy-utca 17. sz. 3231

## Poloska irtást

vállal felelősséggel  
**Ráthonyi Gábor**  
féregirtó.

Széchenyi-utca 40. sz.  
Szabadalmazott poloska-irtószert kapható.

Keresztény uri család teljes ellátásra elvállal 3 alsó osztályú középiskolai tanulót. — Cim Thaly Kálmán-u. 3. 3705

Minden

asztalos szakmába vágó munkák, valamint kész ablakok raktáron. — ócska ajtók, verandák, ablakok eladók. Dobó Bethlen u. 76. sz. 3707

Technológiai

rajz szerint szabni tanítók. Beiratás naponta. Készítek mindenféle női ruhákat uri házaknál is. Jézerniczkyne Bogdány R. Miklós-u. 43. Ingeny kettő felvétetik. 3505

Úvegeket

egy literet 10 koronáért, félliteret 5 koronáért, konyakost bármily nagyságban 10 K-ért vásárol Szilágyi sági szeszerkeskedés. — Csapó-u. 7. 3713

Intelligens

uri család, kinek lakása az összes iskolák közelében van, elvállalná földbirtokos két gyermekét teljes ellátásra, fürdőszoba és zongorahasználattal. — Megkeresések Földbirtokos gyermekei jellegére a kiadó a kértnek. 3721

Flu vagy leány

diágyerekeket teljes ellátásra természetbeni fizetésért elfogadok. — Zongora használat. Károly Ferenc József-ut. 7. szám. 3724

Kettő

középiskolai fiu tanulót ellátásra elfogadok. — Horváth, Bundi-u. 4. 3719

Egy fiatal asszony

örög anyával urasághoz majorosnának, — vagy gazdálkodásban szabad tanyásnak, esetleg házi dologhoz is ajánlkodik. Cim Rubinstein Herman Hold-utca, Hajdu bősörmény. 3720

Hozzám tévedt

farkas kutyát tulajdonosa átveheti hölgyfodrásznál, Simonffy-u. 7. sz. 3727

Elsőrendű

berlini sapkakészítés! Gépelt kalapok és mindennemű sapkák a legszébb kivitelben készítenek. Széchenyi-utca 16. 3723

## Kereslet

Veszek

Jó karban levő használt butorokat, diványokat, madracokat, — löszört, afrikot és eladok. Javításokat pontosan készítek. — Széchenyi-utca 8. Szentpéteri Sándor. 3235

Üzletársat

keresünk 300 ezer koronával Piac-utcai üzlethez közreműködés. Értekezni dr. Fráter Lajos irodájában, Piac-u. 73. 3726

Keresek

megvételre vidéki vagy városi sütődét. Cim a kiadóba.

Perfekt

szakácsnőt és szobaleányt keresek szept. 1-re. Simonffy-u. 7. I. em. 3619

## Aranyat,

Brilliansat,  
Ezüstöt,  
Hamisfogakat  
legmagasabb  
áron veszek

Schiffman ékszerész  
Piac-u. 67. Frohnerépület

Aranyat,

ezüstöt, brilliansat, zalogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. sz. I. emelet. 3232

Középiskolát

végzett fiu tanulónak fizetéssel felvétetik, Harmathy könyvkereskedésében Fűvészker-t. u. 14. 3461

## Ügynököt

kenyér-üzemhez azonnali belépésre keresek. o

**Klein Géza,**  
Virág-utca 1.

Keresek

megvételre 120 hold fekete földet a debreczeni határban. Közponban levő házzal, vagy készpénzért fizetek. Közvetítők díjazatnak. Darabos-utca 17. szám. Kovács. 3541

Veszek

jókarban levő butorokat, diványokat, madracokat és eladok. — Szentpéteri, Szécsényi-utca 8. 3593

Veszek

fehéreneműeket, selymeket, paplanokat, garnitúrákat, szőnyegeket, butort. Kaiser, Piac-u. 7. sz. 3233

Debreczen város

központi szeszfordéje. Külsővásártér 19. átveszi a barack és szilva cefrét 100 literenként 1000 koronájával beszállítva. 3708

Napszabót

önálló munkást felcsúnik. Grünfeld Adolf és Társa. 3728

Uri családnál

kis fiu részére ellátást keresek. Jelige „Gymnazista“ a kiadóba. — 3729

Irodista

felvétetik. Fűszerüzlet, Szentanna 36. 3725

## Eladás

Eladó

egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóban. 3589

Eladó

hat teljes család méh teljes felszereléssel. — Cim Zara hentes, — Hosszupályi. 3730

## Ócska deszkák és gerendák

jutányosan eladók

a Magyar ház bontásánál. Érdeklődni lehet Lovásznál, a helyszínen.

Kereskedők, nagyiparosok, gyárosok figyelmébe!

Az Erzsébet-ut 46. sz. 300 négyzetöglés telkű ház, a nagyalomáshoz alig egy percnire, a város legforgalmasabb helyén eladó. Értekezhetni vasárnap egész nap ugyanott, hétköznapokon Teleki-utca 61. szám alatt. 3630